


ر دو زاویه ی مجاور ، دو زاویه ای هستند که در راس و یک ضلع مشترک اند و دو ضلع دیگ

: به شکل های زیر توجه کنید . در دو طرف ضلع مشترک هستند

2برای به دست اوردن زاویه ی بین نیم ساز های دو زاویه ی مجاور ، مجموع دو زاویه را بر 

.  تقسیم می کنیم 



.  متوازی الاضلاع ، چهار ضلعی ای است که در ان ضلع های رو به رویش باهم موازیند 

:خواص متوازی الاضلاع 

.  ضلع های رو به رو  با هم مساوی اند ( 2ضلع های رو به رو باهم موازی اند   ( 1

درجه 180مجموع زاویه های مجاور به هر ضلع ، ( 4.   زاویه های رو به رو با هم برابرند ( 3

.  است 

ر ولی قطر ها الزاما با یکدیگر براب. ) قطر های متوازی الاضلاع منصف یکدیگرند ( 5

(   نیستند



.  درجه است 360مجموع زاویه های هر چهار ضلعی ، 



یت مستطیل همه ی خاص. مستطیل ، متوازی الاضلاعی است که زاویه های ان قائمه هستند 

از علاوه بر این در مستطیل قطر ها با هم برابرند و هر یک. های متوازی الاضلاع را دارا است 

. است °90زاویه ها ان 



ی لوزی همه ی خاصیت ها. لوزی متوازی الاضلاعی است که همه ی ضلع های ان با هم برابرند 

، و در لوزی. هم چنین در لوزی قطر ها عمود منصف یکدیگرند . متوازی الاضلاع را دارا است 

.  قطر ها نیم ساز زاویهایش هستند 



مه مربع متوازی الاضلاعی است که همه ی ضلع هایش با هم برابر و همه ی زاویه هایش قائ

. هستند 

. امده است نیز تعریف می کنند 123مربع را به صورت های دیگری که در صورت سوال 

.  مربع همه خاصیت های متوازی الاضلاع ، مستطیل و لوزی را دارد 



پس ذوزنقه متوازی الاضلاع. ذوزنقه چهار ضلعی است که فقط دو ضلع ان موازی است 

ا هم ضلع ها با نشانگر                ب:)انواع ذوزنقه در زیر رسم شده است . محسوب نمی شود 

: موازیند

:  ذوزنقه ی معمولی( 1

:ذوزنقه ی قائم الزاویه ( 2

:  ذوزنقه ی متساوی الساقین( 3

>



.  ذوزنقیه ی متساوی الساقین دارای دو قاعده ی موازی و دو ساق برابر است -

.  ذوزنقه ی متساوی الساقین دارای دو قطر مساوی است -

. درجه است 180در هر ذوزنقه ی ، مجموع دو زاویه ی مجاور به ساق ، -

ا هم در ذوزنقه ی متساوی الساقین ، علاوه بر خاصیت فوق ، زاویه های مجاور به قاعده ب-

.  برابرند 

ر اگر د. ذوزنقه حتما دارای دو قاعده که یکی از دیگری بزرگتر می باشد ، است : توجه 

ذوزنقه دو قاعده با هم برابر شوند ، ذوزنقه تبدیل به متوازی الاضلاع می شود 



:  اگر خطی بر یکی از دو خط موازی عمود شود، حتما بر دیگری نیز عمود است 



ر د. ) هر چهار ضلعی ای که دو قطرش عمود منصف یکدیگر باشند ، متوازی الاضلاع است 

( واقع مربع یا لوزی که نوعی متوازی الاضلاع هستند 



.  از برخورد نیمساز های زاویه های هر مربع و هر لوزی ، فقط یک نقطه به وجود می اید 

از برخورد نیمساز های هر متوازی الاضلاع ، یک مستطیل و از برخورد نیمساز های هر -

: به شککل های زیر توجه کنید . مستطیل ، یک مربع به وجود می اید 



وازی اگر وسط  ضلع های یک متوازی الاضلاع را به صورت متوال به هم وصل کنیم ، یک مت-
.  به وجود می اید الاضلاع 

ه اگر وسط ضلع های یک مستطیل را به صورت متوالی به هم وصل کنیم ، یک لوزی ب-
.  وجود می اید 

به اگر وسط ضلع های یک لوزی را به صورت متوالی به هم وصل کنیم ،یک مستطیل--
.وجود می اید 

جود اگر وسط ضلع های یک مربع را به صورتت متوالی به هم وصل کنیم ، یک مربع به و-
.   می اید 



ب ) با هم مساوی اند و اندازه ی پاره خط ( ف ی س ) و ( آ ب س ) های قائم الزاویه مثلث 

کدام است ؟( ف س ب ) اندازه ی زاویه ی . برابر است ( ف س ) با ( س 

درجه  50(1

درجه   40( 2

درجه  30(3

درجه 20(4



( آ مرکز دایره است )چند درجه است ؟ ( ب)شکل زیر ، اندازه ی زاویه در 

درجه 50( 1

درجه 40( 2

درجه 30( 3

درجه 20( 4

درجه 10( 5



س ) و زاویه ی 50( =  د آ س ) ب س و زاویه ی = آ د : داریم ( آ ب س د ) چهار ضلعی در 

کدام است؟ ( آ ب س )، اندازه ی 70( =آ س ب ) و زاویه ی 65( = آ 

1)50°

2)55°

3)60°

4)65°

.  نمی توان تعیین کرد ( 5



؟ ( س د ( =) آ س ( = ) آ ب ) در شکل زیر چنددرجه است ؟ آ𝟏ی زاویه 

1 )22°

2)30°

3 )31°

4 )32°

5 )33°



به یکی از دیواره های میز °35شکل زیر ، کسیر توپی را نشان داده ایم که با زاویه ی در 

کدام است ؟  ( آ ) اندازه ی زاویه . برخورد می کند و مسیرش را ادامه می دهد 

1)35°

2)40°

3 )45°

4)50°

5 )60°



چند درجه است ؟  ෡𝟏اندازه ی زاویه ی. درجه است ෡𝟐،෡𝟑،40شکل زیر ، اختلاف زاویه های  در 

1)40°

2)50°

3)20°

4)70°



چند درجه است؟  ( م ) دو ضلع علامت زده شده ، نیمساز باشند ، زاویه ی اگر 

درجه 100( 1

درجه106( 2

درجه 110(3

درجه 116(4

درجه126(5



𝟐یک مثلث ، اندازه ی زاویه کوچکتر در 

𝟑
4𝟏زاویه ی متوسط و بزرگ ترین زاویه 
𝟑

برابر زاویه ی 

اختلاف بزرگ ترین و کوچک ترین زاویه ی این مثلث چه قدر میشود؟. متوسط ان است 

1)93

2 )98

3 )103

4)105

5)110



2𝟑یک مثلث قائم الزاویه ، نسب زاویه تند بزرگ تر به زاویه تند کوچکتر ، در 
𝟓

خمس . است 

:   اندازه ی زاویه ی کوچکتر برابر است با 

درجه   12(1

درجه 10(2

درجه9( 3

درجه  8(4

درجه5( 5
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